



# “完美恋人”引诱网友进入赌博平台骗钱

## 无锡办理一起特大跨境电信网络诈骗案,471人被提起公诉

“高富帅”恋人每日嘘寒问暖,许下“稳赚不赔”的诱人承诺……在境外某栋门禁森严的办公楼内,数千名电信诈骗人员对照话术模板,扮演“完美恋人”。日前,经无锡市梁溪区检察院提起公诉,法院以诈骗罪判处某特大跨境电信网络诈骗案主犯苏某有期徒刑十三年六个月,并处罚金100万元。截至目前,无锡市梁溪区检察院已对该集团系列诈骗案件中的121件471人提起公诉,已有92件356人判决生效,为被害人追赃挽损1000余万元。

2018年4月,苏某等人在境外某地区租赁一办公楼,组建诈骗集团,以发布高薪招聘广告等方式从国内招募大量人员。该集团成员通过交友软件寻找国内目标,以恋爱交友为名结识网友,通过固定话术聊天、提供情感需求等方式取得对方信任,随后引诱被害人进入网络赌博平台充值投注,以“以大博大”

充值升级VIP可以提现等话术诱导被害人不断提高充值金额,最后通过操纵赌博输赢、切断提现通道等方式骗取钱财。

2019年9月12日,无锡市公安机关接到群众报警,称被网络诈骗15万余元。公安机关立案侦查后,通过梳理银行卡和微信号,结合资金流水、出入境记录等线索,锁定并抓获犯罪嫌疑人盛某。根据进一步分析研判,公安机关先后梳理出多名犯罪嫌疑人,一个庞大的诈骗集团随之浮出水面。2023年6月27日,该犯罪集团组织者苏某被抓获归案。

因该案诈骗窝点位于境外,涉案人员众多、集团组织严密,且案发时诈骗集团已解散,证据灭失,取证难度大,梁溪区检察院依法介入该案,并成立专门办案组。

经调查,该集团内部共设立5个犯罪盘口,并雇人全时段守卫。集团组织架构严密,形成“老板一主

管一组长一组员”等层级,各盘口由主管一人负责盘口事项,下设小组组长若干,负责管理组内人员和运行诈骗业务。盘口之间设置门禁进行物理隔绝,参与诈骗人员均使用化名,互不知晓真实身份。为确保“案不漏人、人不漏罪”,该院引导公安机关从资金流转、出行记录、电子设备IP重合度等角度入手,共梳理出上下游关联犯罪人员数百名。

该案主犯苏某到案后始终拒不供述犯罪事实。针对其在犯罪集团中的地位、作用,该院引导公安机关收集同案参与人的指证、苏某出入境记录,苏某家人对其工作性质的认知等内容,构建了完整的指控证据体系。此外,为确保最大限度追赃挽损,梁溪区检察院还引导公安机关准确甄别财产权属,查明其本人及近亲属资产情况,并据此及时查扣了苏某名下房产、车辆等。最终,法院依法作出上述判决。

朱鲸润

## 无锡发布2024年度知识产权司法保护工作情况 知识产权民事案件判赔总额1.45亿元

4月17日,在第25个世界知识产权日来临之际,无锡中院召开新闻发布会,向社会公布2024年度无锡法院知识产权保护工作情况和典型案例。

2024年,全市法院新收各类知识产权案件3190件,审结3076件,分别增长20.72%、18.86%。其中,无锡中院新收知识产权案件333件,审结322件,结案率为96.69%。

持续保持对知识产权侵权行为的高压态势,构建起全链条、全周期的司法保护网,严惩源头侵权、重复侵权、恶意侵权等行为。全年适用惩罚性赔偿案件12件,知识产权民事案件判赔总额1.45亿元,其中商业秘密案件判赔额5243万元,专利案件判赔额4556万元,商标案件判赔额1880万元,著作权案件判赔额2763万元。

准确适用“诉前禁令”“诉中禁令”等知识产权相关诉讼方式,迅速有效维护权利人的合法权益。无锡中院发出全国法院首份涉及集成电路布图设计专有权的行为保全禁令,禁止被申请人生产、销售涉嫌侵权芯片及案外人向被申请人交付涉嫌侵权芯片,避免权利人受到难以弥补的损失,以高质量司法全力守护无锡

半导体芯片这一“地标”产业高质量发展。

严厉打击恶意诉讼,维护诉讼诚信。建立诉讼过滤、快速审理的“双轨机制”,支持向滥诉者索赔合理开支,对专利狙击、商业诋毁等扰乱创新秩序、有违诚信原则的行为坚决亮剑。

持续运行与优化技术调查官制度。总结前期技术调查官制度运行情况,完成技术调查服务招标工作,新聘任4名技术调查官,实现技术调查工作平稳过渡。技术调查官全年共参与审理案件116件,提供技术咨询145次,外出勘验、证据保全51次,出具书面技术咨询意见34份,技术领域涉及机械、计算机、化工、中医药、集成电路等各大领域,成功克服发明专利专利、技术秘密案件剧增的压力,将技术类案件平均审理日期压缩至100天。

高质量推动无锡知识产权法庭的建设,完善“1+5+N”知识产权审判架构。设立宜兴(陶瓷)知识产权快速维权中心巡回审判法庭,阳山“法官驿站”知识产权保护工作联系点等多家知识产权特色站点,知识产权保护大格局以点带面逐步成型。

朱鲸润

## 舒适智能便捷,无锡公交场站将全面升级

近日,无锡市交通运输局研究制定的《无锡市公共交通场站建设指南(试行)》正式亮相,无锡公交场站将进入next level。

据了解,无锡将打造“系统融合、立体集约”的公交场站体系,规划覆盖全市的公交首末站、枢纽站、停保场、中途站、微枢纽、巴士邻居6类场站。

未来,公交首末站将不只是起点,更是“全能服务站”。充电桩、候车亭、风雨连廊全配齐,等车不再“风吹日晒”;同时也将新增便民服务区,可收发快递、购物,甚至能喝杯咖啡等。

枢纽站换乘将更加“丝滑”,公交、地铁、出租车“零距离”换乘,步行距离不超过100米。风雨连廊全

覆盖,雨天也能“优雅”转车;“实时动态屏+智能广播”也可让到站信息一目了然。

微枢纽也将化身家门口的“迷你交通综合体”。整合公交、共享单车、出租车,50米内完成换乘;将在社区、医院、商圈周边优先布局,解决“最后一公里”难题。

巴士邻居自上线以来一直受到市民好评。未来公交将开进小区里闲置空间,变身“迷你公交站”,服务半径3至5公里,填补线网盲区;配建候车座椅、自助服务机,让市民可以顺路买菜、取快递。

无锡还将新建道路配港湾式站台,告别公交车“堵路”;电子站牌实时显示到站时间,让市民时间管理更加自如;无障碍坡道、盲道也将实

现全覆盖,老年人出行更安心。

无人驾驶公交专用车位将亮相,“未来感”十足,覆盖全市首末站,车辆维护更高效,准点率更高。

在公交线路和出行体验方面,无锡还有着更具象的目标。无锡将新辟优化5条公交快线、15条公交主干线、20条公交次干线、20条支微线以及10条高频接驳线;新辟优化8条毗邻公交线路;城乡交通运输一体化水平达到AAAAA级;新辟10条以上定制公交线路;打造10条主题车厢线路。公交车高峰运营速度20km/h以上,新增公交专用道80公里;城市公共汽电车来车信息实时预报实现全覆盖;城市公共交通正点率93%以上。

尤力庭

## 含“宠”量不断攀升! 滨湖“状元里”萌宠巴士发车啦

近日,在无锡滨湖首届“状元杯”萌宠趣味运动赛现场,狗狗透过巴士全景窗眺望状元古道的身影引发热议——这辆“状元里宠物友好巴士”以“移动会客厅”理念重构出行生态。为保障宠物活动空间,车辆荷载人数主动缩减50%,每只宠物享有1.5平方米专属区域。车厢内配置可拆卸安全带、应急医疗箱及宠物湿巾,座椅采用防水防污面料,随车管家递上的定制垃圾袋更印有“文明养宠,从拾开始”标语。

无锡市滨湖区胡埭镇与无锡公交集团协作,聚焦携宠出行的基础需求优化服务。线路设计上,专车串联惠峰、广丰等社区与状元古道景区入口,发车频次与社区养宠家庭作息匹配。车内采用分区布局,前半段设置防滑地垫与固定牵引扣,后半段加宽座椅间距方便主人携宠就座。站点选址避开人流密集区域,减少宠物应激风险。

“一条巴士线,连接一路的繁华与诗意”——“富安·状元里”旅游巴士专线战略合作意向的实现,为胡埭文旅注入了新的活力。巴士线路以“春色为引”,从九龙湾花星球的千亩花海出发,途经状元古道的历

史遗迹,延伸至富安梯田的田园风光,形成“繁花-古道-梯田”的沉浸式体验链,让车轮成为探索城乡之美的流动窗口。

去年12月,无锡首条宠物友好型双层巴士“爪爪巴士”就吸引了40多组宠物家庭,沿着无锡景色秀美的环蠡湖线游览了梅园、蠡园、蠡湖之光等滨湖经典景点。此次线路将市区与胡埭镇状元里深度串联。“人宠友好”的公交出行体验,将成为滨湖限定的生活服务新生态。

如今,宠物正在成为无锡家庭中不可或缺的成员,“宠物友好”观念深入人心。滨湖区通过精细化设

施与服务,为宠物和主人打造“双向友好”的公共空间,与宠物相关的硬件配套设施,正在细节处彰显关怀。

宠物友好商场无锡滨湖万象汇为养宠人提供了宠物推车、湿巾、隔尿垫、宠物口罩、牵引绳、拾便袋等产品服务,同时还创新跨界模式,不断开展系列精彩的宠物明星活动、宠物社群、宠物沙龙、宠物公益等。

滨湖含“宠”量攀升的背后,是宠物经济的快速升温。据了解,截至2024年,滨湖区拥有1家市级动物园,1家宠物乐园,2家海洋馆,25家动物诊疗机构,50家动物酒店,年经营性收入1.2亿元。

朱鲸润



宠物友好巴士  
滨湖区委宣传部供图

## “艺”举夺魁! 教育部奖项+4!



南长街小学管乐团  
通讯员供图

近日,由教育部主办的全国第八屆中小学生艺术展演活动,各项目评选结果正式公示,无锡市梁溪区3个作品获奖,梁溪区教育局获优秀组织奖。获奖总数全市20个,梁溪区占4席。

此次梁溪区获奖作品分别为无锡市积余实验学校(小学部)《五指山掠影》《在那里》获得小学甲组(合唱)一等奖,无锡市南长街小学《红旗颂》获得小学甲组(器乐)一等奖,积余实验学校(中学部)陈雪芹老师《踏川江足迹寻文化印记——〈川江船夫号子〉》获中小学美育改革创新优秀成果展示项目全国三等奖。

据悉,全国中小学生艺术展演活动每三年举办一届,活动旨在展示学校艺术教育的成果,展现全国中小学生的艺术才能和创造能力。

无锡市积余实验学校作为美育示范基地,近年来依托“五彩同伴社团”,深耕艺术教育。学校音乐组始终将艺术教育作为立德树人重要载体,构建了“基础课程+社团拓展+艺术实践”三维体系。近年来,该团队以“传承中华

美育精神,培育时代艺术新人”为宗旨,开发民乐团、竖笛团、合唱团、舞蹈团、班班唱五大艺术品牌,通过民乐课程厚植文化自信,借助合唱训练培育团队精神,依托舞蹈剧目涵养家国情怀。

南长街小学2006年创建管乐团,2016年成立学生交响乐团,曾被评为江苏省优秀红领巾中小社团、江苏省最美社团月度之星、“全国优秀乐团”等称号。无锡市南长街小学秉承“明德”校训,全力打造艺术特色教育。不仅开设了丰富的音乐课程和社团,还通过举办音乐会、参加艺术展演等活动,让学生沉浸在艺术的海洋中。学校注重培养学生的艺术素养,让每位学生都能在艺术的熏陶下成长,实现个人特长的发展,奋力谱写美育新篇章。此次艺术展演活动,为梁溪学子搭建起尽情绽放光芒的舞台,全方位呈现出梁溪区多年来在美育领域深耕细作的成果,用实际行动践行“立德树人、以美育人”的根本宗旨。展望未来,梁溪区将持续深化美育改革,在这片充满希望的美育天地里,奋力续写更加辉煌的篇章。

朱鲸润